
STRUTTURA E MODALITA’ DI COMPILAZIONE DEL CONTO GIUDIZIALE 

DELLE RISCOSSIONI E DEI VERSAMENTI PER LE SCOMMESSE A QUOTA 

FISSA SU EVENTI SIMULATI 
 

Il modello di conto giudiziale per le scommesse a quota fissa su eventi simulati, si compone di una 

prima parte relativa alla gestione in conto residui, ossia si da evidenza delle somme versate nel 

periodo rendicontato ma riferite ad esercizi precedenti, e di una seconda in cui è rappresentata la 

gestione di competenza. Il conto giudiziale si conclude, infine, dando evidenza del totale delle 

somme rimaste da versare al termine dell’esercizio, con la distinzione tra le somme rimaste da 

versare derivanti dalla gestione degli anni precedenti e le somme rimaste da versare riferite alla 

gestione di competenza. 

La sezione dedicata alla gestione di competenza presenta una struttura più dettagliata, al fine di 

fornire una rappresentazione precisa dei flussi di finanziari del gioco in esame. 

Nello specifico, partendo dalla raccolta annua netta (ossia la raccolta effettuata nell’anno 

rendicontato al netto dei biglietti annullati o rimborsati) si da evidenza delle somme restituite ai 

giocatori (importo biglietti pagati nell’anno rendicontato), degli importi annui di spettanza erariale 

(importo biglietti prescritti e imposta unica per lo Stato e la Regione Sicilia) e del compenso 

maturato per il concessionario nell’anno rendicontato (il compenso del concessionario, per le 

scommesse a quota fissa su eventi simulati, è pari al saldo che si genera dalla seguente espressione: 

“raccolta netta” – “importo biglietti vincenti” – “importo biglietti prescritti” - “imposta unica per lo 

Stato e la Regione Sicilia”). 

 Di seguito si riportano le modalità di compilazione del “Conto giudiziale delle riscossioni e dei 

versamenti” per le scommesse a quota fissa su eventi simulati: 

 

 Dal … Al … 

Indica il periodo sottoposto a rendicontazione, ossia l’esercizio di riferimento. 

 

 Reso dal Concessionario …………… 

E’ riportato il nome del Concessionario che rende il conto e il numero identificativo della 

concessione. 

 

 Codice fiscale …………… 

E’ riportato il codice fiscale del Concessionario che rende il conto. 

 

 Capitolo … 

E’ identificato il capitolo del bilancio cui affluiscono i versamenti effettuati a titolo di 

somme relative a biglietti prescritti (vincenti e/o rimborsabili). 

 

 Somme rimaste da versare nella gestione precedente (a) 

In tale riquadro è riportato il totale delle somme rimaste da versare riferite agli esercizi 

finanziari precedenti. 

 

 Somme versate gestione precedente (h) 

In tale riquadro è riportato l’importo complessivo relativo ai versamenti effettuati in conto 

residui. 

 

 Saldo da versare gestione precedente (k = a – h) 

In tale riquadro è riportato il saldo tra l’importo relativo alle somme rimaste da versare delle 

precedenti gestioni e le relative somme versate nell’anno rendicontato, evidenziando in tal 

modo o l’eventuale debito nei confronti dello Stato ovvero il totale versamento, in caso di 

saldo pari ad € 0,00. 

 

 



 

 Raccolta netta (b) 

In tale riquadro è riportato l’importo complessivo delle giocate raccolte nell’anno 

rendicontato. L’importo complessivo è rappresentato al netto dei biglietti annullati e dei 

biglietti rimborsati. 

 

 

 Importo biglietti vincenti (c) 

In tale riquadro è riportato l’importo complessivo delle vincite pagate dai concessionari. Le 

vincite fanno riferimento ai biglietti pagati nell’anno rendicontato. 

 

 Importo biglietti prescritti (d) 

In tali riquadri sono riportati gli importi dei biglietti prescritti (vincenti e rimborsabili) 

maturati nell’anno rendicontato. 

 

 Imposta unica Stato (e) 

In tale riquadro è riportata la spettanza erariale dovuta a titolo di imposta unica per lo Stato, 

nell’anno rendicontato. 

 

 Imposta unica Regione Sicilia (f) 

In tale riquadro è riportata la spettanza erariale dovuta a titolo di imposta unica per la 

Regione Sicilia (se dovuta), nell’anno rendicontato. 

 

 Compenso concessionario (g = b – c – d – e – f) 

In tale riquadro è riportato l’importo complessivo del compenso spettante al concessionario, 

calcolato detraendo alla raccolta netta (b), l’importo dei biglietti vincenti (c), l’importo dei 

biglietti prescritti (d) e l’importo versato a titolo di imposta unica (e + f). 

 

 Somme versate gestione attuale (i) 

In tale riquadro è riportato l’importo complessivo relativo ai pagamenti effettuati dal 

concessionario in conto competenza, riportanti la data dell’anno rendicontato e riferiti ai 

versamenti dovuti a titolo di prescritti, imposta unica Stato e imposta unica Regione Sicilia. 

 

 Somme rimaste da versare gestione attuale (l = d-i oppure e-i oppure f-i) 

In tale riquadro è riportato l’importo complessivo delle somme non versate entro la fine 

dell’esercizio finanziario rendicontato e che dovranno essere versate in conto residui 

nell’anno successivo a titolo di prescritti, imposta unica Stato e imposta unica Regione 

Sicilia. 

 

 Totale somme versate (j = h + i) 

In tale riquadro è riportato l’importo complessivo versato nell’anno rendicontato, dato dalla 

somma dei versamenti effettuati in conto residui (h) e dei versamenti effettuati in conto 

competenza (i) a titolo di prescritti, imposta unica Stato e imposta unica Regione Sicilia. 

 

 Somme rimaste da versare (m = k + l) 

In tale riquadro è riportato l’importo rimasto da versare al termine dell’anno rendicontato, 

dato dalla somma degli importi rimasti da versare per le gestioni precedenti (k) e gli importi 

rimasti da versare per la gestione attuale (l), a titolo di prescritti, imposta unica Stato e 

imposta unica Regione Sicilia, evidenziando in tal modo o l’eventuale debito nei confronti 

dello Stato ovvero il totale versamento in caso di saldo pari ad € 0,00. 




